

# 全力打造村美人和新康庙

## ——记任城区长沟镇康庙村创新“135”工作新模式

■本报通讯员 李强

格解决、大事全网联动,将“解题窗口”前移,“一”个体系切实打通为群众服务“最后一公里”。

### 开展“三”项活动

志愿服务活动。组建以党员为骨干、群众广泛参与的“信用+”志愿服务队伍,定期开展垃圾分类、政策宣传等系列志愿服务活动,让“有困难找支部、有问题找党员”理念深入人心。

邻里互助活动。打造具有收集社情民意、调解矛盾纠纷等综合服务功能的“有一说一”议事小院,促成“睦邻相望、邻里一家”。打造“资源共享小仓库”,建设日用物品集中服务站,解决村民的燃眉之急。

家风传承活动。以德引领,开展“传家

训、立家规、树家风”活动,常态化评选“最美家庭”、“信用之家”等典型,形成“人人讲孝顺、家家讲诚信、户户比光荣”的文明乡风。建立新时代文明实践站,积极营造“家风和、民风淳、党风正”的良好氛围。

### 达到“五”种效果

政治功能强。用活党务工作专题培训,加强高素质专业化干部队伍建设。加强“村美人和新康庙”创建,引导广大党员干部发挥“村级三表率一模范”作用。

支部班子强。坚持“书记抓、抓书记”,推动责任层层传递、压力层层传导、任务层层落实,确保村级各项任务落地落实。开展“最美委员”评选活动,促进委员相互学习交流、争先进位。

党员队伍强。坚持把思想政治工作作为管党治党的重要方式,指导用好“灯塔党建在线”“学习强国”学习平台。定期开展关怀慰问党员活动,为全面建设“村美人和新康庙”凝聚强大力量。

居住环境强。实施文明创建工程,通过评选家风家训、好媳妇好婆婆、信用之家等活动,提高村民自我管理、自我教育和自我约束的能力。实施美丽乡村建设工程,引导村民养成良好的生活习惯和道德风尚。

党群关系更密切。积极完善“党支部+党小组+党员中心户”的三级组织体系,实施红色“微阵地”工程,不断增强村民的获得感、幸福感、安全感。实施“暖民心”工程,努力将惠民生、暖民心、顺民意的工作做到村民的心坎儿上。

## 越河街道 关爱退役军人 迎新春送对联

本报济宁讯(通讯员 李凡晨 王倩)为弘扬拥军优属的光荣传统,增强退役军人的荣誉感与自豪感,近日,任城区越河街道竹竿巷社区开展了“关爱退役军人 迎新春送对联”活动,向退役军人送上节日的祝福和真挚的问候。

活动中,社区工作人员与他们亲切交谈,详细了解退役军人目前的身体状况、家庭情况、生活困难等问题,社区将尽最大努力帮助他们解决困难,感谢他们为国家、为人民做出的贡献。大家纷纷表示:“对联虽小,却让我们感受到党和政府的温暖关怀,更感受到退役军人的荣耀和自豪。”

一副副春联,营造了欢乐祥和的节日气氛,更弘扬了拥军优属的优良传统,为退役军人送去了不一样的“年味”。

## 二十里铺街道 祥龙送福闹新春 欢欢喜喜过大年

本报济宁讯(通讯员 王盼盼)2月3日,任城区二十里铺街道大屯村在村文化广场举办“祥龙送福闹新春、欢欢喜喜过大年”为主题的乡村“村晚”,广大村民欢聚一堂,共享文化盛宴。

晚会以喷呐二人奏《欢乐中国年》热闹开场,一个个精彩的节目轮番上演。有热情洋溢的架子鼓独奏,有欢快动感的舞蹈,演员们将乡风民俗演绎得淋漓尽致。观众被他们的精彩表演所吸引,掌声喝彩声不断。

此次“村晚”节目精彩纷呈,不仅丰富了村民的精神文化生活,更生动展现了二十里铺街道在繁荣和发展群众文艺方面取得的优秀成果,展现了新时代农村的文明新风尚。

## 南张街道 书写最美“福”字 感受浓浓中国年

本报济宁讯(通讯员 朱秀娟)为增添节日氛围,喜迎农历春节的到来。2月3日,任城区南张街道南张村的雏鹰课堂上,大学生志愿者刘彦彤的书法课开课了。活动中,孩子们认真学习拿毛笔的姿势,积极参与和享受创作过程,孩子们写“福”、讲“福”、晒“福”、祝“福”,在一撇一捺中感受中国书法文化的博大精深。

通过活动,在弘扬和传承中华优秀传统文化的同时,也加深了孩子们对中国传统节日的认识,感受到了春节带来的欢乐祥和氛围,同时也提升了书法技能和创造力。孩子们纷纷表示这次课堂太有意义了,不仅感受到了书法的魅力,还能通过亲手创作把美好的“福”字带回家,感受浓浓年味。

## 李营街道 拓宽退役军人就业渠道

本报济宁讯(通讯员 汪泉)近日,任城区李营街道退役军人服务站开展“乡村赶大集”就业援助月专场招聘会,给广大退役军人牵线搭桥,推动退役军人充分就业。

招聘活动现场,前来咨询的人员络绎不绝,负责招聘的工作人员也热情地为求职者介绍企业情况、岗位要求、薪资待遇等。通过本次招聘活动,进一步加强退役军人就业服务,拓宽就业渠道,为辖区退役军人提供更多的就业机会。

李营街道退役军人服务站将广泛动员辖区内各类企业加入其中,为企业和退役军人、就业困难人员等群体搭建双向沟通平台,多措并举为退役军人解决就业难的问题。

## 安居街道 科普宣传活动进社区

本报济宁讯(通讯员 冯丹 王文灿)2月2日,任城区安居街道滨河社区开展“二十四节气之首立春”科普宣传活动。

活动中,网格员通过发放宣传页、开展科普宣传讲座等方式向居民介绍立春的传统习俗、天气特点、神话传说等。同时,向居民科普了“立春”时节养生需要注意的各类事项,叮嘱居民注意保暖,不要过早减掉冬衣。注意室内通风,保持空气流通,适量运动,增强体质。

此次科普活动的开展,不仅弘扬了传统节日文化,更增加了辖区居民对二十四节气之首立春的了解。

## 喻屯镇 关爱留守儿童

本报济宁讯(通讯员 宋婷婷)在新春佳节来临之际,为关爱辖区留守儿童,任城区喻屯镇河北朱村开展“关爱留守儿童,用心呵护未来”志愿服务活动,为留守儿童送上新年祝福。

活动中,网格员和志愿者们分成小组,逐家逐户地走访,详细了解留守儿童的家庭情况和实际困难,鼓励孩子们要学会自立自强、克服困难,养成良好的学习习惯和生活习惯,还陪伴留守儿童一起看图画书、辅导他们写作业。孩子们眼中闪烁着惊喜和幸福的光芒,纷纷表示要努力学习科学文化知识,锻炼强健的体魄,拥抱美好的未来。

## 筑牢安全生产 防线

### 古槐街道 安全隐患大排查

本报济宁讯(通讯员 王海静)春节前后是安全隐患的多发期,为保障节日期间辖区居民生命和财产安全,近日,任城区古槐街道西门社区党员志愿者联合网格员、综合执法队员开展节前安全隐患大排查活动,向居民宣传用气用电安全常识。

此次排查中,社区党员志愿者和网格员、综合执法队员们对辖区内涉及使用电器、天然气、煤气的餐饮店、宾馆及商业楼内液化气瓶的安全使用情况、消防设施配备情况进行检查,对不符合标准的灭火设备、燃气连接管等,要求限期维护或更换。还对公共场所消防设施配备与维护、疏散通道与安全出口畅通情况进行排查。同时向广大居民普及防火知识和日常用电、用气、用火安全知识,提醒居民防患于未然,平安过大年。

### 唐口街道 清除小隐患 守护大安全

本报济宁讯(通讯员 周广慧)“安全隐患排查了吗?安全生产措施落实了吗?”近日,任城区唐口街道为确保节日期间安全生产,街道应急管理执法人员和网格员深入园区、厂区、辖区商超等重点场所开展安全生产隐患排查,并要求重点场所负责人认清严峻形势,加强自查整改落实工作,坚决做到严防、严管、严控,扎实推进每个生产环节的安全运行,确保群众生命财产安全和社会大局稳定。

“年关将至,我们将持续抓好安全生产工作,有效落实安全生产专项检查长效机制,牢牢守住安全生产底线,以实际行动保障人民群众生命财产安全。”该街道应急办负责人说。

### 金城街道 强化社工人才 专业培训

本报济宁讯(通讯员 师迪娜)近日,为增强社区党组织引领社区服务和社区治理的能力,掌握社区“一老一小+”全龄友好服务场景塑造的工作流程和工具包,任城区金城街道开展了社区工作者实务能力训练营,提升社工的专业知识和技能。

本次活动特别邀请了华中师范大学专家团队,围绕“一老一小+”嵌入式全龄友好服务场景实务能力训练主题,通过基础知识讲解、实务实操等环节,为各社区书记及社区工作者讲解了解相关政策的基础知识,受到社区工作者的一致好评。

此次实务能力训练营,提升了社工的专业知识和技能,帮助他们更好地适应社会发展的变化,为社区的可持续发展做出贡献。

### 阜桥街道 体验红火民俗年 绘制龙年新长卷

本报济宁讯(通讯员 史勤冉 孙杰克)为弘扬与传承中华优秀传统文化,让孩子们体验红红火火的民俗年。2月6日上午,任城区阜桥街道安阜街社区网格中心、计生协会联合妇联在新时代文明实践站为孩子们举办了以“我和新年有个约”为主题的绘画活动。

活动中,社区网格员带领孩子们分组创作绘制龙年迎新的长卷,不仅让孩子们感受到“团队”的力量,同时也让孩子们体悟了笔下的年味,描绘出童年的快乐及对美好生活的热爱,家长们也参与绘画,与孩子一同感受欢乐喜庆的氛围。

通过此次绘画活动,让小朋友和小朋友共同感受传统文化里的浓浓年味。



近日,任城区阜桥街道津浦街社区新时代文明实践站联合社区妇联,开展“以爱为馅,用心包裹”喜迎新春大联欢活动。活动当天,居民们早早来到现场,和社区志愿者们一起拌馅子、包饺子、煮饺子。大家一边吃饺子一边讨论着社区在过去两年发生的变化,憧憬新年的美好幸福生活,现场气氛十分热烈。

■通讯员 李蓓蓓 摄



新春将至,书画送福。2月2日,任城区新联会组织书画家到任城区观音阁街道悦悦养老服务中心现场作画,书写福字、对联,为服务中心及辖区居民送去新春祝福。

■记者 梁琨 通讯员 齐文娅 摄



春节即将来临之际,任城区古槐街道西门社区开展新春送福主题活动,社区党员、书法爱好者一起现场书写新春“福”字和对联,为坚守岗位、新业态群体送上新春祝福。

■通讯员 王海静 摄

## 济阳街道 “学习强国”进社区 助推学习新风气

本报济宁讯(通讯员 刘冉冉)为激发居民学习热情,济阳街道在太白国际小区积极开展学习“学习强国”学习平台推广活动。活动中,社区网格员耐心地为大家演示“学习强国”App的下载、注册及基本使用方法,解答大家关于使用

“学习强国”App时的疑问。通过“学习强国”学习平台,居民可以更深入、高效地获取丰富的文化知识,还可以通过海量学习资源、在线课程、知识竞赛等功能学习更多实用技能。居民们纷纷表示,经过本次学习,深刻认识到“学习强国”

的全面性和便捷性,将积极融入“学习强国”的大家庭,努力提升自身素质。

通过本次宣传活动,不仅营造了辖区良好的学习氛围,也进一步提高“学习强国”的知晓率,激发居民用好、活用“学习强国”学习平台的强大功能和内容资源。

### 仙营街道

## 共筑巾帼梦 聚力绽芳华

■本报通讯员 李颖

近年来,任城区仙营街道妇联坚持党建引领,以维护妇女权益、促进妇女发展,加强妇女组织建设为目标,让社区妇联组织成为辖区妇女身边的“贴心人”,妇女儿童事业得到进一步发展。

### 举旗帜、领航向 持续夯实基层组织

聚焦思想引领,完善运行机制。实行妇联执委轮值制度,每月由轮值主席制定活动方案,组织开展活动并完成街道妇联当月该完成的工作任务,全面调动各级执委履职担当的主动性、积极性。结合群众满意度走访活动,深入了

解各个小区网格的妇建情况,实现服务全覆盖。

### 强效能、优服务 关爱行动更加优化

深化普法宣传,不断加强妇联干部与人民群众之间的联系。在街道层面建立妇女儿童普法宣讲队伍,为辖区居民群众普及《中华人民共和国家庭教育促进法》等内容。增加日常关怀,开展暑托班等各类公益活动,为辖区妇女儿童带去更为丰富的服务。加强帮扶慰问,深化“巾帼心向党”系列主题活动,以春节、“三八”妇女节等各类节日为契机,联合辖区社会组织及志愿者开展“关爱留守儿童”等送服务活动,惠及辖

区妇女儿童。

### 重文明、促稳定 推动家家幸福安康

大力开展典型家庭宣传活动。推选“最美家庭”“好媳妇”“好婆婆”等各类先进典型,成立事迹宣讲小组,营造以榜样带动群众的良好氛围,推动和谐社会建设。进一步推动家庭教育做深做实,深化家长学校工作内涵。开设各类“家教课堂”,推出育儿课堂、心理疏导等各类服务,传播家庭教育知识。

仙营街道妇联将立足本职、埋头苦干,充分运用改革的思维、创新的办法破难题、解新题,持续提升基层妇女组织引领力、组织力和服务力。